
Novo mesto. (Po fotografiji.) 

Železnica Ljubljana-Novo mesto. 
(Sestavil Fr. Različnih.) 

w njegove pohlevnosti, krotkosti in 
vljudnosti. Da slovenski jezik naj

lepše in najčisteje govore naši Dolenjci izmed 
vseh drugih Slovencev, to je pokazala naša 
književna zgodovina. 

Med vsemi slovenskimi deželami pa je bila 
Dolenjska najdalje nekako zaprta, ker ni imela 
onega pomocka, ki je dandanes neizogibno po
treben za razcvitanje in^ napredek vsake pokra
jine, namreč železnice. Šele v najnovejšem času 
so dobili Dolenjci svojo dolenjsko železnico; 
začela je voziti lani koncem kimovca med Ljub

ljano in Kočevjem, in letos začne v kratkem 
— v kakih 14 dnevih — voziti med Ljubljano 
in Novim mestom. 

Nobena stvar na zemlji ni tako dobra, da 
bi se je ne držalo nič slabega; tudi železnica 
pripelje marsikatero zlo v kraje, kjer so ljudje 
poprej živeli po starih šegah, preprosto in zado
voljno. Toda času se ne more ustavljati nobena 
reč. One dežele bi vsekako zaostajale in pola
goma tudi hirale, ki bi dandanes ne bile zdru
žene po železnicah z drugim svetom. Zato po
zdravljamo tudi dolenjsko železnico kot novo 
stopinjo v našem gmotnem in kulturnem raz
voju. Bog daj, da bi slabe strani ne mogle na 
dan, marveč da bi si naši vrli Dolenjci opo
mogli in tako pomnožili moč in veljavo našega 
slovenskega naroda. 

Ni se čuditi, da je že davno nastala misel 
in želja, da bi dobila Dolenjska železnico. Reče 
se lahko, da se je dolenjska železnica snovala, 
predlagala, namerjala 30 let. Glavni del je pač 
sedaj dovršen, vendar ni še železnica dokončana, 
dokler ne bode žvižgala ob Kolpi. 

Železnica se je gradila primerno jako hitfo. 
Glavno delo se je vršilo v 1. 1892. in 1893. Ker 
je imela nova železnica zlasti voziti premog iz 
bogatega kočevskega premogovnika, zato se je 
dodelala najprej glavna proga od Ljubljane do 
Grosuplja, potem pa stranska proga od Gro-
suplja do Kočevja. T a proga se je odprla dne 
27. kimovca lanskega leta. Sploh so ta dogodek 
pozdravljali z veseljem vsi domoljubi. 

Mislim pa, da je sedaj za veselje še več 
vzroka, zakaj glavna proga vodi v Novo mesto, 


